

湖南省委一号文件出台 大力实施“五千工程”

- 大力实施“五千工程”，即千万亩农田产能提升工程、千村美丽示范建设工程、千亿优势特色产业升级工程、千万农户增收共富工程、千镇万村治理效能提档工程
- 2024年湖南坚决扛稳粮食安全重任，确保粮食播种面积稳定在7135万亩以上，产量稳定在615亿斤左右
- 湖南继续把促进农民增收作为重点，在产业、就业、创业方面协同发力。将设立乡村指导服务站，发动各级群团组织力量，依托湖南在外的商会协会设立联络服务组织，引导在外务工人员返乡创业

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗就中洪建交一周年互致贺电 共同谱写中洪关系更加美好未来

新华社北京3月26日电 3月26日，国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电，庆祝两国建交一周年。

习近平指出，去年3月，中国同洪都拉斯建立外交关系，开启双边关系新篇章。去年6月，总统女士成功对中国进行国事访问，

我们举行会谈并达成重要共识，为双边关系发展指明方向。建交一年来，双方秉持相互尊重、平等互利、共同发展原则，推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则，我对此表示高度赞赏。

习近平强调，事实证明，中洪建交是顺应

历史潮流作出的正确政治决断，符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展，愿同卡斯特罗总统一道努力，以两国建交一周年为契机，巩固相互支持，拓展全方位合作，共同谱写中洪关系更加美好未来。

卡斯特罗表示，中国拥有千年文明，在历

史进程中扮演了主要角色，是世界的榜样，也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来，我们见证了中国致力于创新发展，共商全球性问题解决方案，极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则，愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

中国与洪都拉斯建交一周年亮灯仪式在长沙举行

长沙晚报3月26日讯（全媒体记者 黄汝兮）26日，中国与洪都拉斯迎来建交一周年。长沙市作为中方代表城市，于26日晚上在湘江一江两岸建筑群里点亮灯光秀，展现洪都拉斯国旗颜色的灯光。

晚上7时，夜幕降临。随着一片片由灯光描绘的美丽枫叶从高空“飘落”，长沙湘江一江两岸建筑群灯光秀拉开了帷幕。7时30分，湘江东岸的万达广场建筑群里，“热烈庆祝中国与洪都拉斯建交一周年”的文字字样和代表着洪都拉斯国旗颜色的蓝色、白色长条形灯光一一亮起。四周建筑上，同时“绽放”出璀璨的烟花图景，烘托出喜庆的氛围。气势磅礴的灯光秀与万家灯火交相辉映，一江两岸流光溢彩，呈现出一幅开放、包容、友好、自信的大美城市画卷。

洪都拉斯是中美洲的重要国家，也是中国全球朋友圈的新伙伴。去年3月，中洪两国正式建立外交关系，一年来，中洪双边合作的领域不断扩大，两国人民间友谊日益深厚，各领域合作凝聚起广泛共识。

近日，中国长沙市与洪都拉斯圣佩德罗苏拉市通过视频连线方式，签署缔结友好城市关系意向书。洪都拉斯圣佩德罗苏拉市是洪都拉斯第一大城市，经济中心。圣佩德罗苏拉市在纺织、制糖、酿酒、服装、烟草等领域发展全国领先。长沙市与圣佩德罗苏拉市互利互补、共鉴共进的空间广阔。在庆祝中洪两国建交一周年的灯光秀之后，长沙一江两岸建筑群也点亮了“热烈庆祝长沙与圣佩德罗苏拉结为友好城市”的灯光字样。据悉，圣佩德罗苏拉市也在地标建筑上点亮了代表中国国旗颜色的红色、黄色灯光。



26日，中国与洪都拉斯迎来建交一周年。长沙市作为中方代表城市，于26日晚上在湘江一江两岸建筑群里点亮灯光秀。长沙晚报全媒体记者 邹麟 郭雨滴 刘敬敏 林峰 摄影报道

牢记嘱托 勇担使命 一步一个脚印把美好蓝图变为现实图景

市政府党组召开会议，周海兵主持并讲话

长沙晚报3月26日讯（全媒体记者 黄汝兮）26日上午，市政府党组召开会议，传达学习习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神，贯彻落实省委、省政府有关会议精神，研究部署政府系统贯彻落实工作。副省长、市长周海兵主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在今年全国两会后首次地方考察就亲临湖南，并主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会，作出了系列重要指示、重要讲话，为湖南发展作出了重大战略指引，指明了根本前进方向，充分体现了人民领袖深厚的民本情怀、非凡的远见卓识和卓越的政治智慧，饱含了对湖南加快发展、奋勇争先的殷殷期望。市政府班子成员要带好头、作示范，引领全市政府系统深学笃行抓学习，在“深”字上下功夫，在“实”字上做文章，在“新”字上求突破，将习近平总书记的重要讲话和指示精神悟透到思想深处、践行到工作实际，切实把学习成效体现到打破惯性思维、破解发展难题上，推动各项工作开创新局面。

会议强调，要突出重点抓贯彻。在发展先进制造业上走在前，坚持以科技创新引领产业创新，力争率先形成发展高质量生产力的“长沙样本”。在提升科技创新实力上闯新路，加快建设全球研发中心城市，推动科技成果加快转化为现实生产力。在深化改革开放上树标杆，着力解决一批制约高质量发展的重要堵点难点问题，持续做优做强重大战略平台，不断提升长沙在新发展格局中的地位和作用。在推进乡村振兴上作示范，坚决扛起维护国家粮食安全的重任，积极发展农业特色产业，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。在文化传承发展上强担当，赓续红色血脉，推进“文化+科技”融合发展，深化文旅融合，让旅游业持续释放魅力。在政府自身建设上见实效，加强政府系统党的建设，巩固拓展主题教育成果，树立和践行正确政绩观，扎实开展党纪学习教育，推动清廉政府建设取得更大成效。要加压奋进抓落实，严格按照省委、省政府和市委要求，紧盯“任务书”，比对“时间表”，细化工作，压实责任，加强督查，以更加严实作风确保习近平总书记重要讲话和指示精神在长沙落地生根、开花结果。

周海兵主持召开市政府常务会议 研究政府引导基金管理办法等工作

长沙晚报3月26日讯（全媒体记者 黄汝兮）26日上午，副省长、市长周海兵主持召开市政府常务会议，研究政府引导基金管理办法等工作。

会议审议通过《长沙市政府引导基金管理办法》。会议指出，政府引导基金对创新财政资金使用、引导新兴产业发展、撬动社会资本投入等具有重要作用。全市各级各部门要切实提高思想认识，充分发挥财政资金“四两拨千斤”的作用，更好助推长沙产业转型升级和经济社会高质量发展。要全面规范基金管理，强化落实举措，深化与基金管理机构的合作，全力支持传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育；强化市场化运作，引导基金和其他社会资本实行风险共担、利益共享。要有效加强风险防控，构建规范高效的基金治理结构，严格防范新增政府隐性债务等风险。

会议审议通过《长沙市城区排水一体化改革实施方案》。会议要求，全市上下要紧紧围绕构建城区排水“统一专项规划、统一技术标准、统一建设管理、统一运营维护、统一资金保障”的目标要求，倒排时间、挂图作战，稳步推进实施各项工作，确保城区排水一体化改革落地见效。

市人大常委会党组2024年第4次（扩大）会议暨市十六届人大常委会第50次主任会议召开 文树勋主持

长沙晚报3月26日讯（全媒体记者 匡春林）26日，市人大常委会党组书记、主任文树勋主持召开市人大常委会党组2024年第4次（扩大）会议暨市十六届人大常委会第50次主任会议。市人大常委会副主任李伟群、

张能峰、王瑜珩、张白云、杨长江出席会议。

会议传达了习近平总书记考察时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神；听取市委组织部有关人事事项的说明。

更好担负起新的文化使命

——三论深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神

● 长沙晚报全媒体评论员

习近平总书记日前在湖南考察时强调，探索文化和科技融合的有效机制，加快发展新型文化业态，形成更多新的文化产业增长点。推进文化和旅游深度融合，守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土，把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。“两个融合”，为湖南特别是长沙的“文创+科创”双引擎驱动及文旅融合发展，擘画了新蓝图、提出了新使命。

文化是国家、民族之魂。习近平总书记指出，统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，文化是重要内容；推动高质量发展，文化是重要支撑；满足人民日益增长的美好生活需要，文化是重要因素；战胜前进道路上各种风险挑战，文化是重要力量源泉。在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明，是我们在新时代新的文化使命。

以文化人，在红色沃土上培育新时代栋梁之材。明德砺志，求知笃行，就是立身做人，须臾离不开文化的浸润熏陶。长沙历史文化悠久，素有“红色摇篮”“革命圣地”的美誉。此次习近平总书记考察的湖南第一师范学院（城南书院校区）就是长沙一大文化地标。

下转2版

牢记嘱托 奋勇争先 守正创新 答好两道“融合命题” 长沙推进科技赋能文化产业，构建文旅深度融合大格局

● 长沙晚报全媒体记者 黄能

“湖南要更好担负起新的文化使命，在建设中华民族现代文明中展现新作为。保护好、运用好红色资源，加强革命传统和爱国主义教育，引导广大干部群众发扬优良传统、赓续红色血脉，践行社会主义核心价值观，培育时代新风新貌。探索文化和科技融合的有效机制，加快发展新型文化业态，形成更多新的文化产业增长点。推进文化和旅游深度融合，守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土，把自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。”

——2024年3月，习近平总书记在湖南考察时强调

3月的湖南之行，习近平总书记提出两道“融合命题”：一是探索文化和科技融合的有效机制，二是推进文化和旅游深度融合。殷殷嘱托，为湖南文旅发展作出了重大战略指引，指明了根本前进方向。

长沙如何作答？

以文铸魂，以文兴业。长沙将坚持守正创新，保护运用好红色资源、赓续红色血脉，深入实施国家文化数字化战略，提升科技赋能文旅效能，构建文旅深度融合大格局，提升产业能级，将文旅工作融入经济社会发展大格局、服务大发展，为高质量发展插上“新”翅膀。

激活红色资源，赓续红色血脉

3月21日，“向着春天热辣成长”万名学子研学旅行活动在长沙县福临镇启动，组织学生参观陈树湘故居、体验研学营地等，助推红色研学旅游快速发展。

红色长沙，十步之内，必有芳草。

从陈树湘故居的“绝对忠诚”到新民学会的“建党先声”，从岳麓书院的“实事求是”到文家市的“第一军旗”……长沙就像一座没有围墙的红色博物馆，分布着革命文物

269处、革命类纪念馆16家、重要红色景点35处，红色资源的数量、等级、地位在全国都占有优势。

近年来，长沙坚持把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好，激活红色资源，赓续红色血脉。

为全面提升红色旅游品质，长沙大力创建等级景区和提质改造景区，开展全市导游大赛、红色故事讲解员大赛和红色旅游导游词创作大赛，推进红色研学旅游，加强红色旅游资源与周边资源的串联整合，形成了6条红色旅游精品线路，市场前景看好。

无论是民族歌剧《半条红军被》全国巡演，感动无数观众，还是实景演出《恰同学少年》入驻橘子洲，一票难求，又或是电视剧《问苍茫》在央视一套首播，保持收视高位，无不彰显长沙红色文化创造性转化的魅力。

长沙还大力打造革命文物保护名录和革命文物大数据库，提质一批重要革命旧址，指导红色场馆推出“特殊党课”“重走红军路体验”“小小讲解员”等特色活动，进一步推动新时代革命文物工作与大、中、小学大思政课融合发展，加强革命传统和爱国主义教育，引导广大干部群众发扬优良传统，践行社会主义核心价值观。

下转3版